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Az élő lelkiismeret
Mikor hal meg az. ember? 

Tudjuk, hogy aki felkarját el­
veszítette. akinek mindkét Iá­
hát levágták, az nemcsak, hogy 
él, hanem kiváló szellemi mun­
kára képes, irodalmi remeket al­
kothat. még művészi produkció­
kat is végezhet. Akinek gránát- 
tiiz kioltotta szeme világát, aki­
nek bombarobbanás megrepesz- 
tette dobhártyáját, akit fejére 
hulló kő süketnémává tett, az 
még él, az még érdeklődhetik az 
élet jelenségei iránt, az még 
részt vehet hasznos munkában, 
osztozhatik embertársai örömé­
ben és bánatában. A tudomány 
arra is tud példát szolgáltatni, 
hogy emberek éltek meglékelt 
koponyával, megoperált szívvel, 
központi vagy a gerincagy egy 
részének az eltávolítása után. 
Mindezek a testileg megcsonkí­
tott, érzékszerveikben megbéní­
tott. a legtöbb életmiiszerek tel­
jes használatában gátolt embe­
rek éltek, mert épen maradt a 
lelkűk, eleven maradt a lelkiis­
meretűk.

A nemzet csak úgy van ezzel, 
mint az egyes ember, line a ma­
gvar nemzetnek levágták kezét 
lábát, szemére gyűlölet hályo­
got borítottak, füléi a nemesebb 
gondolatok megértésére, ajkát a 
tisztult érzések nyilvánítására 
majdnem képtelenné tették, agy- 
velejébol is becses alkatrészeket 
eltávolítottak, de azért aí ma 
gyár nemzet él, mert él a lelki­
ismerete. Él lelkiismerete, amelv 
tnég meg tudja különböztetni ;; 
jót a rossztól, részvétre fakad a 
szerencsétlen iránt, haragra lob­
ban a gonoszok ellen, felelős­
ségre vonja a bűnöseket, akár 
cselekedet, akár mulasztás lett, 
légyen a bűnük.

A magyar nemzetnek ez az 
élő lelkiismerete szolalt meg 
tegnap a rákoskeresztúri zsidó­
temetőben, az Erzsébetvárosi 
Kör áldozatainak sírja fölött 
Apponyi Albert ajkain. Soha 
Apponyi Albert nagyobb, ma­
gasztosak!), tiitidöklöbb nem volt, 
mint a fekete gyásznak abban a 
sűrű tömegében. Bibliai próféta, 
görög bölcs és római erkölcs- 
biró volt egy személyben, ami­
kor az emberi, a társadalmi és 
állampolgári közösség nevében 
elbúcsúzott hat vértanú testvé­
rétől. az elvetemült gonoszság 
ártatlan áldozataitól. Mint 
■leremiás, siratta a hint örvénye 
felé sodródó magyar népet, mint 
Szókratész iigyelmeztetctt min­
denkit ömnagábaszállásra és 
mint Kátn az örök erkölcs ne­
vében követelte a gonoszság
megbüntetését.

Mig a magvar lelkiismeret 
igy szólal meg, mig a nemzet 
erkölcsi felfogása egy Apponyi 
szavaiban nyilvánul meg. addig

aWMtisi.

megbénítva, megcsonkítva is él, 
őrökké élni fog a magyar nem­
zet.

Az ébredők a belügyminiszter ellen
líiulupcst, ápr. is. Az Erzsébet 

városi Körben elkövetett bom­
bamerénylet ügye a mai nap fo­
lyamán sem érkezett el a napok 
óta általánosan várt fordulat­
hoz. A rendőri nyomozás foly­
tán meglehetős izgulom ülte meg 
a várost.

A házkutatás, amelyet a rend­
őrség a Hazánk szerkesztőségé­
ben tartott és az azt követő 
belügyminiszteri renddel, mely 
vizsgálatot rendelt el az ébre­
dők ellen, ma reggel uz ébredők 
eröshangu plukútidt eredmé­
nyezte a belügyminiszter sze­
mélye ellen. Ezt a plakátot, a 
melyet ma reggel ragasztottak 
ki s amelyhez hasonló hanga 
kiáltvány .a forradalmi időkben 
sem jelent meg a főváros utcáin, 
a főváros közönsége nagy cso­
portokban olvasta. A legtöbb 
ilyen plakátot a Belvárosban ra­
gasztották ki. A plakát szövege 
a következő:

A magyarság szégyené az a 
renddel, amellyel Klebelsberg 
gróf, Magyarország belügymi­
nisztere, az Erzsébetkörbcn tör­
li ni bömbar óbba missal kapcso­
latban a vizsgálatot az ÉME el­
len elrendelte. A zsidó sajtó bur­
kolt gyanúsítására. a liberáli­
sok ' ijedt tdgyósziszegesere, 
a'-onlnm az kbredö Magyarok 
Egyesülete ellen szóló egyetlen­
egy halvány adat vagy nyom 
nélkül adta ki a belügyminiszter 
a remiddel, amely varig serit 
a keresztény önérzetet.

A beliigymitdszler igazságta­
lansága tudatában háromszor is 
köuyörgött az EME vezetősége • 
nek liogv az egyesület önmaga'Xi, vizsgálatot kérjen. Az HMk
önként utasította el a zászlója 
után avuló hermalroáita politi­
kus keiül, amely liberális ösztö­
nének engedve, minden áron 
fojtogatni akarta a keresztény 
irányzatot, amiről a tegnapi nap 
folyamán jelentette U, bog) 
múló leiben levő politikai divat, 
száraz tőidre dobott vízi növény.

Ildiigvininisztcr úri kz ánt- 
lás' lezüllesztctt, kifosztott ke­
reszténység, koldus munkásság, 
az éhezd közalkalmazottak dot - 
ifik önnek, hogy a keresztény 
magyarság öl, számban szapo­
rodik, harcba indul győz es 
győzni fog. lm a Poklok minden 
civtagadó fajzaidn kellene is at- 
gázolniok. Koncert, bársony­
székért lelwt megtagadni élve­

kéi, de u keresztény magyarság 
jogait letörni nem lehet. Az éb­
redő magyarság mindenre ké­
szen áll, amit a magyar faj bol­
dogulásának szent érdeke pa­
rancsol, de olyan hitvány nem 
lesz, hogy elveit feladja, még ha 
életé vei is kell hitvallásáért fi­
zetnie. Az igazság fennen ra­
gyog.! Lássak a vizsgálatot 
Az Ébredő Magyarok Egyesülete.
(Held könyvnyomda. Budapest. III..

Zsigmond-utea .16.)

Az EME által kiadott és a 
Held nyomdában előállított „Ke­
resztény magyarság szégyene'' 
felírása, nagyalakú falragaszok 
kifüggesztését a főkapitányság a

belügyminiszter kibocsátott ren­
deleté értelmében megakadd 
lyozta és elrendelte a kifüg­
gesztett plakátok azonnali eltá­
volítását. A főkapitányság uta­
sítására déli 12 órakor kerék­
páros rendőrök járták be az út­
vonalakat és megkezdték az éb­
redők plakátjának az eltávolítá­
sát. Ez azonban még nem volt 
tökéletes munka, mert a rendőr­
ség a plakátokat tulajdonkénéit 
a legtöbb helyen csuk megcson­
kította. egyes darabjait lépte le, 
de a plakát egyes vészei, ame­
lyek még mindég elég sokat 
árulnak el, még délután is látha­
tók voltak az utca sarkokon, a 
hol rengeteg ember olvasta őket. 
\ plakátokat véglegesen dél­
után távoli tolták el.

Beavatott helyről nyert érte­
sülés szerint az l.hrcdö Magya- 

1 rok Egyesülete ellen elrendelt 
vizsgálat semmiféle korlátok 
közzé nincsen szorítva.

Nvilalkozalok és Hleniiyilatkozatok
Az ébredők mai plakátja ügyé­

ben a kormányhoz közel álló 
helyről a következőket mondot­
tak :

A kormánynak kötelessége 
volt a vizsgálatot elrendelni az 
ébredni; ellen, mert az egyesület 
ellen vádat emellek. Magának 
az egyesületnek érdeke, hogy a 
vád alól magát tisztázza. Ha a 
vád igaznak bizonyul, akkor a 
kormánynuk megfelelő módon 
cl kell járni azok ellen, akiket a 
lé Idősség terhel.

Egy estilapban az EME egyik 
vezető tagja nyilatkozott, mely­
ben többek között ..uborkáiéra 
felkapaszkodóit, kétfelé kacsin- 

■ gató politikai strébernek nevezi 
I Klebelsbcrget. majd „fenyegető,
I nagy szájjal rendelkező mi- 
j hiszternek mondja a beliigvmi- 
j nísztert.
j Prónay Pál, az Ébredő M.v 
! gyamk Egyesületének igazga- 
I tótagja a bombamerényletről a 
i következőket mondotta:

En, mint magánember csak 
azt mondhatom, liogv teljesen 
hamis utón jár a nyomozás, a 
mikor az Ébredő Magyarok 
Egyesületében keresi a bomba- 
merénylet tetteseit. Mi ilyen esz­
közökkel soha nem dolgoztunk.

És ha a zsidó közvélemény 
könnyelműen vádaskodik, ne fe­
lejtse el. hogy ezeket a vádakat 
bizonyítani is tartozik. Nem is­
merem el azt a felfogást sem, 
hogy a merényletet q kommu­
nisták követték el. mert hiszen 
ükkor nem az Erzsébetvárosi 
Kört röpítették volna a levegőbe.

Klebelsberg belügyminiszter 
a következő nyilatkozatot tette:

Nem engedhetem meg, hogy 
Magyarországból Macedóniát, 
bombavetések hazáját teremtse­
nek. Bcliigyminisz.térségéin alatt 
ez volt az első nagy rendzava­
rás. Ezen bombamerényletből 
kifolyólag mindent el fogok kö­
vetni. liogv a rendzavarásnak 
még a lehetőségei is kiiitsam. 
Mindenkinek ereznie kell, hogy 
a rend, a törvény uralkodik eb­
ben az országban. Az eddig fo­
ganatosított intézkedések, a pla ­
kátokra vonatkozólag kiadott 
rendelet, az ébredők ellen indí­
tóit vizsgálat első akkord iái 
azoknak a sorozatos kormám 
intézkedéseknek, amclvek min 
denkit meggyőzhetnek arról, 
hogy a kormány, a rend. a tör­
vények tiszteletét minden esz­
közökkel fenn ‘akarja és fenn 
fogja tartani az országban.

Szam’vvzvM társasán
(jyalla.v Mihálynak, a Hazánk 

szerkesztőjének kihallgatása ma 
délelőtt tovább tartott. Hir sze­
rint beismerte, bogy a szerkesz­
tőségben ö adott át egy Kardos 
nevű fiatalembernek egy kézi­
gránátot, de hogy mil.ven ren­
deltetéssel. arra nem tud visz-

I /

szaemlékezni. E hiányos vallo­
más alapján előállították a rend­
őrségre ezt a Kardos nevű fia­
talembert, aki azonban kihallga­
tása alkalmával semmit sem 

I akar tudni a kézigránát lítvctc 
! léről. Kardos kihallgatása to­

vább folyik a főkapitányságon

**
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éti egyelőre nem lehet tudni, 
van-e egyáltalában jelentősége 
ennek a dolognak.

Egyébként a más irányban is 
dolgozó rendőrség ma arra a 
megállapításra jutott, hogy két­
ségtelenül szervezeti társaság 
hajtotta végre a Dohány-utcai 
bombamerényletet. Ez a szer­
vezett társaság minden valószí­
nűség szerint csak minimális 
száma, 5—6 emberből állhatott, 
mert csak olyan egyéneket vet­
tek be. akiket egymás között 
föltétlenül megbízható emberek­
nek tartottak.

Letartóztatás 
egy felvidéki városban

Budapesti tudósitónk jelenti 
éjjel telefonon: A rendőrség, 
mint ismeretes, a nyomozás szá­
lait a vidékre is követte, mert a 
vizsgálat adatai szerint a tette­
sek egy része még hétfőn este 
vidékre szökött. A rendőrségnek 
tudomására jutott, hogy egy 
atrocitásairól iól ismert fiatal­
ember. akinek a rendőrséggel 
több Ízben meggyűlt a baja. 
szintén azok között van, akiket 
hétfőn este az Erzsébetvárosi 
Kör előtt láttak ólálkodni. Más­
nap ezt a fiatalembert nem ta­
lálták lakásán a rendőrség em­
berei. A rendőrség tegnap az 
összes vidéki városok rendőr­
ségeihez táviratot intézet, mely­
ben megkereste őket. hogy az 
illető fiatalembert, amennyiben 
nyomára akadnak, tartoztas­
sák le.

Ma délután aztán az egyik 
felvidéki város rendőrkapitány­
sága telefonon értesítette a fő­
kapitányságot, hogy az egyik 
keresett fiatalembert ott letar­
tóztatták. A főkapitányság in­
tézkedésére a fiatalembert ma 
este hozták fel a fővárosba.

Mindinkább valószínűvé válik 
a rendőrségnek az a feltevése, 
hogy a tettesek nagyrésze nincs 
a fővárosban, hanem vidéken 
bujkál. •

Jelentkezett egy tanú a főka­
pitányságon. aki elmondta, hogy 
Rákospalotán egv műegyetemi 
hallgató és egy mérnök bombák 
és egyéb robbantószerek gyár­
tásával foglalkoznak. A detektí­
vek délelőtt kimentek a mérnök 
lakására és előállították a fő­
kapitányságra. ahonnan azon­
ban pozifiv adatok hiányában 
elbocsátották.

Egy tanúvallomás aluliján a 
rendőrség, mint ismeretes, elő­
állított egy Kardos nevű fiatal­
embert. Ezt azonban, mivel kel­
lő bizonyíték nem merült fel el­
lene. ma este elbocsátották a fő- 
kapitányság épületéből.

Legolcsóbb árok

FELBHEIil és REI5Z
poszlókereskedésében
Piac-utca 73. sz.
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Felemelte a közgyűlés
a vilbriios witeídhjakat

Április 15 én lép életbe az uj díjszabás
Csekély érdeklődés mellett 

tartotta meg Debrecen szabad 
királyi város törvényhatósági 
bizottsága rendkívüli közgyűlé­
sét szombaton délelőtt a villa­
mos vitehliiak felemelése tár­
gyában. Bár bizonyosra 
volt. hogv a tanács javasaiul 
viteldij emelést illetőleg 
/atlanti! fog keresztiilinc

vehető 
a

váltó­
in íi a

közgyűlésen, mégis mintegy két 
órás vita előzte meg a javaslat 
határozattá válását.

A közgyűlést valamivel 9 óra 
után nyitotta meg Miskolezy 
Lajos főispán a következő be­
széddel:

Tekintetes törvényhatósági bi­
zottság!

Szomorúan jellemző a turáni 
fajra, hogy még legnehezebb 
megpróbáltatások idején is, 
csak a fájdalom és a gyász tud­
ja összehozni a sziveket.

Szinte szükség.1 van ennek a 
népnek nagy tragédiákra, hogy 
a széthúzásnak, az egymást 
pusztításnak már-rnár kritikus­
sá váló ideiében feltalálhassa 
önmagát.

Ilyen nagy csapás sújtott le 
ránk, amikor IV. Károly őfel­
sége, az irigy és gonosz ellensé­
geink által hontalanná tett király 
messze idegenben, népeitől el­
szakítva olv tragikus véget ért.

Korán rábörult sírja felé mély 
megilletödéssel tekint a nemzet 
és fájdalmas részvéttel osztozik 
királyi Asszonya és a felséges 
Család bánatában.

Vajha a halott király kopor­
sója felett öntudatra ébredne a 
haldokló ország- és a nemzet a 
közös fájdalomban összeforrva, 
testvéri kezet fogva, folytatná 
nehéz útját ti halhatatlanság tele.

A közgyűlést a gyász jeléül 5 
percre felfüggesztem.

A nagy hatást keltő beszédet 
állva hallgatta végig a közgyű­
lés.

Szünet után dr Vargha Ele­
mér terjesztette elő a tanács ja­
vaslatát a villamos viteldij eme­
lést illetőleg. Beszámolt a kikül­
dött bizottság munkájának ered­
ményéről és részletesen ismer­
tette a Helyi Vasút kiadási té­
teleit és kifejtette azokat az in­
dokokat, amelyek a viteldij eme­
lést szükségessé teszik. A ta­
nács javaslata szerint tehát a 
villamos vasút viteldija a kö­
vetkező lenne: szakaszjegy 6 
korona, menetjegy 8 korona. 
Megszűnnének a korlátlan uta­
zásra feljogosító bérletjegyek s 
helyettük 50 utazásra érvényes 
kartonok lépnének életbe. A He­
lyi Vasút kiadási tételeivel szem­
ben mindössze annyi redukciót 
javasolt a tanács, hogy a kocsik 
fényezésére és karbantartására 
előirányzott I milliót 40D.OOO 
koronára redukálják.

A javaslathoz elsőnek dr Mór- 
koviis Elemér szólt hozzá, aki 
nem íogaáta el a tanacs javas­
latát, hanem azt indítványozta, 
hogy ni bizottságot küldjenek ki, 
amely teljesen tisztázza a ki­
adási (ételeket.

Pata.v József elfogadta a ja­
vaslatot. de azt indítványozta, 
hogy a Helyi Vasut kötelezte:s- 
sék a Homokkerti szárnyvonal 
kiépítésére.

Hosszasabban foglalkozott a 
javaslattal Márk Endre udvari 
tanácsos. Nem látja alkalmas­
nak az időt akár gőz-, akár vil­
lamos vasut építésére, mert ez 
a beruházás olyan horribilis ősz­
szeggel emelné a Helyi Vasút 
alaptőkéjét, ameh elviselhetet­
len lenne akikor, amikor a He­
lyi Vasút megváltására kerül a 
sor. Épen ezért nem alkalmas 
most az idő a Homokkor! - 
szárnyvasut szorgalmazására. 
Különös elismerését fejezi ki 
Ary Lajos tb. főszámvevőnek 
azért a nagyon szép és beható 
munkáért, amelyet ennek a kér­
désnek az előkészítésénél vég­
zett. Kéri a közgyűlést, hogy a 
tanács javaslatát teljesen vállo-

Legazebb kalapok
FRAHK EDÉNÉL

Kit terhel
a háborít bűne? Ez a kérdés 
most már nem politikai, hanem 
tudományos kérdés; állandóan 
foglalkoztatja a német és Iran, 
eia tudósokat, különösen az a 
gondolat keltett nagy érdeklő 
dóst, amelyet Delbrück berlini 
egyetemi tanár vetett fel, hogy 
tudniillik rendezzenek nyilvános 
vitát a háboríts felelősség ügvé- 
ben. Most egy francia publicista 
De Tpury szól hozzá a tárgyhoz 
az „Ere Nouvelle'-ben. Hibáz­
tatja Aula ni-t, a párisi Sorbonne 
tanárát, hogy Delbrück kihívá­
sát nem foganta el. Ila Autunl 
oly biztos a maga igazában, lel­
kesedéssel kellett volna a Köln­
ben tervezett vitára jelentkeznie 
és ott Delhiitekkel szembeszál­
lóul. Hadd dőlt volna el ott köz­
vetlen tárgyalás, személyes dis­
puta folyamán, hogy ki és mily 
mértékben felelős a háborúén. 
De Tour.v annál inkább sajnálja 
a Iránéin tudós vonakodását, 
mert ezzel elmulasztotta az al­
kalmat, hogy Franciaország győ­
zelmi koszorúját egy újabb ba­
bérlevéllel, a német tudóson ara­
tott szellemi diadal babérlevelé-

; vei szaporítsa. De Toitry ig.v

zatlamtI 
ják 
esik 
zott

fogadjál sót

kiadási tétel 
hozzájárult.

• főszám vevő 
a tanácsi ja-

agv-
ineg teljes egészében a ko- 
jókarban tartására eiőirány- 

I millió koronát is.
Dr Fejér Ferenc Markov its 

Elemér dr javaslata mellett fog­
lalt állás, mig Poroszluy László 
elfogadta a tanács javaslatát és 
a 600,000 koronás 
meghagyásához, is

Ary Lajos tb. 
adatokat sorolt fel 
vaslat támogatására.

Schwartz Vilmos fenntartotta 
javaslatát, amelyet a jog- és 
pénzügyi bizottság előtt tett. s 
amely szerint a szakaszjegy I, 
vonatjegy 6 korona lenne. A He­
lyi Vasut igv is megtalálhatja 
számítását.

Több hozzászólás után Patay 
József visszavonta a Homok­
kerti szárnyvonalra tett indít­
ványát cs Miskolezy Lajos fő­
ispán szavazásra tette fel a ta­
nács javaslatát. Kérte a köz­
gyűlést, hogy ugv fogadja el a 
tanács javaslatát, hogy az eset­
leges felebbezés ne bírjon ha­
lasztó hatállyal a viteldij eme­
lésére.

A közgyűlés .17 szavazattal 9 
szavazat ellenében a tanács ja­
vaslatát Márk Endre módosítá­
sával elfogadta. Eszerint április 
15-én már életbe is lépteti a 
Helyi Vasut a felemelt viteldi­
jakat.

A pullagi körút építéséhez 
szükséges terület átengedése 
tárgyában tett tanácsi javaslatot 
minden vita nélkül egyhangúlag 
elfogadta a közgyűlés.

végzi a maga cikkét: Milyen 
fesőbbséggel állhatott volna ki a 
Iránéin Alt la rá a német Delhitek­
kel szemben. Iia azt hiszi, hogy 
ellenfelének történelmi lelhiis- 
inerele nem tiszta! Milyen fé­
nyes diadalt hozhatott volna 
magával Kölnből, a iog, a sza­
badság, a béke diadalát! Atüard 
kiérzi a De Toury szavaiban 
rejlő iróniát és honfitársának a 
biztatására is csak azt feleli, a 
mit Delbrück kihívására vála­
szolt, hogy az igazság kinyo­
mozására, a háboríts felelősség 
megállapítására alkalmasabb az 
írásbeli fejtegetés, mint a szó­
beli vita. A németek pedig a 
közvetlen disputára most ké­
szebbek, mint valaha, mert az 
Izvotszkij bizonyítékait épen e 
napokban hozta az orosz levél­
tárakból nyilvánosságra francia 
nyelven egy francia szerző. Mar 
ehand, akinek szavahihetőségé) 
a legelfognltabb franciák sem 
vonhutfái; kétségbe.

érkeztek az.

ARANY-BIKA
divatházba!

(Bika épület)

Angol és francia costüm es 
férfiöltöny szövetek, divat- 
selvmek, iuhavásznak, tnoso 
és yvapju delinek, kartonok, 
vásznak, fchérncmiiek. gre- 
nadinok, batiszlok, kötött 
blousok, harisnyák es pipe­
recikkek nagy választékban.

■■ sí «18 sä ,| efe f . sí i-dksi «• venni

úgy keresse fel Ü«L US PB* EB €»
rövidáru üzletét (Cs^pó-utca II. szám)

Zsebkendők, harisnyák, íehérnemiiek nagy választékban ? f

I'« s&ÄÄ
lil<orff utár Dcbreczenben|íea,i3voZ"i w.
"itt lia K „ minden kés > 
B.+ref n ml másutt, iff 
ilorté"1'; "r tovább i> tai 
liOíV f! ;.k , választási e 
lllie^l\s<tk ‘ A három kerti 
bii,r0Z vében a időitek cg«
l^k S-eVvrf.lt már f

,, x-js/onvokkal i, feonban nagyon iól t 
|f,0ív e jelölteknek egv 
IV Imiiik. méri mielőtt a tv 
lsZ álas/tási küzdelem m 
Ifi elhullanak akkor, a 
felöl" iveket kell maid

tees eexMtm. Je

Lir ma-meglelem Bekiev
l'iiu a, első választási P«a

Ilii pedig a ten\leges !■
I küzdelem megindulását 
|L; A Toluay-part plalw 
Ivéntck meg ma reggelre a 
I# oszlopokon ezzel a szo\

Éljen Tolna) Kornél
IlWeczen sz. kir. varos 
[ választó kerületének nett 
|igári párti képviselőiek 
I,fti az ország nyugalmat,
Ivajdasági életünk ujjátcie 
I,.:; a gyűlölködés megszül 
]akarja, cak Tolnay Kort 
Iadtatja le szavazatát. Az u 
1 kzottság-

Itt emlitjiik meg. hogy 
lg aj Kötnél nyugairnazot 
ilamtitkár pár napon át D< 
I aenbn iog tartózkodni és 

gátasokat tesz a II. kerület 
I Kárainál.-

A választási küzdelem 
I jele ma még csak a 1 olnay 
I plakátja. A választási ágit 
I gválj ek megtartásút lel 

lenné teszi az országos g 
I Arról értesülünk azonban, 

a tilalom letelte után cg\ 
i után fogják a különböző d 
lezeni pártok és jelöltjeik 
I ciós gyűléseiket megren 

Égy gyűlés megtartása az« 
I kétségessé vált. IJgy volt. 

If assay Károly. R ti 
Rezső és S á n d o r Pál k 
sen Debrecenbe jönnek H 
niegi K i s s Pál támogat 

I aki pár nap előtt még a Rt 
j Párt hivatalos jelöltje volt 

Ln azonban az történt,
1 Hegy in eg i Kiss P; 

«ellenség! és 48-as párt 
irammal vállalta a jelö 
i'\igv a Rassay-nárt \ ezé 
imitációs gyűlését aligha 
megtartani.

„TURUL“
#®i kalapgyár
Alakítás és festés a lee- 
mvidebb idő alatt

Megszóla

^ készletezett cikk
«érnék, vánzon, e
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I«1 'Sei, mill*" kcsiWi
m,x',„i,u másutt, iksz. 
ior'e'"'; " ' tovább is tart),
iiosv fi, választási elo- 
inegmtíná«k < • lt-rom kerület
^°Sen a időitek egész 

„eve került már for- 
viszonyokkal i-me- 

í a/'onbaa nagyon lói tud- 
fUv e jelölteknek egv re- 
Í>k-K|ik még mielőtt a tenv- 
seell"ímási küzdelem meg- 

elhullanak akkor, ami- 
öiő iveket kell majd he-

DEBHECZENl FÜGGETLEN iJjSAtt

A királyi ©salad 
Wight szigetére keltezik

Beteg a királyné
Hága. április S. Reuter jelentés szerint az angol kormány 

hozzájárult ahhoz, hogy Zita királynő családjával Wight szi­
getén tartózkodhassék.

(leges 
indulna: 

kor a ie 
Utamkes cg\éhként, hogy 

megjelent Debreczen
az első választási plakat,

Eri pedig a tényleges válás/
; küzdelem megnulmasat te- 
'L; i Tolnát -part plakatjai 
ventek ineg ma reggelre a hír- 

l'ditő oszlopokon ezzel a szovtg-

Éljen Tolnai Kornél
IDebreczen sz. kir. varos H-tk 

választó kerületének nemzc . 
polgári párti kepviselojeloltjc. 

ki az ország nyugalmat, koz- 
Igazdasági életünk ujjáteiemte- 
W a gyűlölködés megszűnését 

akarja, c-ak Tolnay Kornélra 
[Altjaié szavazatát. Az intéző
Ijpottság.

Itt említjük meg. hogy I o I- 
ti a y Kornél nyugalmazott ál- 
lamtimr pár napon át Debic- 
aeribn fog tartózkodni és lato­

kéi lilét pol­es/fiatunkat
gáraináV „

A választási küzdelem külső 
[jele.ma még csak a 1 olttay-párt 
! plakátja. A választási agitacios 
I fiviiléek megtartását lehetet- 
Ilenné teszi az országos gyász. 

Arról értesülünk azonban, liogx 
, a tilalom letelte után egymás­
után iogják a különböző debre- 
I .zeni pártok és jelöltjeik agitá- 

ciós gyűléseiket megrendezni.I Egv gyűlés megtartása azonban 
í kétségessé vált. Úgy volt. hogy 

IJ assay Károly. Rupert 
I Réz ö és S á II d o r Pál közeié­
in Debrecenbe jönnek 11 e g y- 
meg i Kiss Pál támogatására.

| aki pár nap előtt még a Rassav- 
Párt hivatalos jelöltje volt. Köz- 
ka azonban az történt, hogy 
Hegy in eg i Kiss Pál füg­
getlenségi és 48-as párti pro­
grammal vállalta a jelöltséget 

j és igv a Rassay-párt \ ezéreiiivk I agttációs gyűlését aligha fogják 
megtartani.

„TURUL“
női kalapgyártás
Alakítás és festés a lea- 
rovidebb idő alatt1 pj-jj« ^

II á g a, április <S. A I laily I e- 
legrapb jelenti Eiinchalból. hogy 
Zita kiráyné a legutóbbi napok 
izgalmai következtében gyen­
gélkedik és ma ágynak esett. 
Állapota azonban nem ad okot 
aggodalomra. Kezelőorvosa, dr 
Deliig tegnap Eunchalba érke­
zett.

\ bécsi royalisták 
hűséget esküdtek Ottónak
Becs. április s. A Korres­

pondenz Herzog jelentése sze­
rint a fekete-sárga legitimista 
párt tegnap egyházi segédlettel 
hűséget esküdött Ottó császár­
nak.

B é c s. ápribs N. A kapucinu­
sok templomában ma az elhunyt 
Károly királyért rekviemet tar­
tottak. amelyen többek között 
megjelent Ilié- pármai herceg 
is. A rekviem után a iekete- 

! sárga legitimista párt küldött­
sége az alkancellát" előtt meg­
jelent és megkérte, hogy a kor­
mány tegye lehetővé, hogy az 
elhunyt császár holttestét Ausz­
triában temessék el és találja­
nak módot arra, hogy a császár 
családja Ausztriában teleped 
hessék le. Az alkanccllar arra a 
feleletre szorítkozott, hogy az 
előadott kiváltságokat tolmá­
csolni fogia a kormány előtt.

B é c s, április 8. A Korres­
pondenz Wilhelm jelenti: A bé­
csi belvárosi rendőrkapitány, ág 
11 o \- n i g Kunót. a monarchts- 
ták ismert vezérét a Szent Ist- 
váu-templombeli rekviem után 
rendezett tüntetés miatt 14 napi 
fogházra Ítélte.

bruise Rendu liaute:garonnei kép 
viselő kijelentette, hogy nem 
szavazza meg az osztrák hitelt, 
ha Ausztria nem biztosítja Zita 
királynénak és gyermekeinek 
civilistáját, akik sokkal rosszabb 
helyzetben vaunak, mint Vilmos 
császár. Ezt a kijelentést a Ház 
minden oldalán, jobbról és bal­
ról is megtapsolták.

Her riot, a radikálisok vezére: 
Noha köztársasági vagyok, mé­
gis csatlakozom az előttem szóló 
kijelentéséhez, mert a köztársa­
sági eszmék együttjárnak a ne­
mesle Ikii gondolkodásmóddá!. 
Okkal és joggal történt, hogy
a Habsburgokat megfosztották 
trónjuktól, de azt hiszem az em­
beri érzés parancsolja nekünk, 
hogy az utolsó Habsburg csá­

szár családjának eltartását l>iz- 
. tositsuk.
I A vita során a royalisták azt 

kívánták, bogx Ausztriának csak 
akkor szavazzák meg az 50 mil­
lió franknyi hitelt, hu Ausztria 
élet járadékot biztosit Zita ki- 

: rályucuuk. A köztársaságiak ez­
zel szemben azt indítványozzák, 
hogy a szavazást csak akkor 
tartsák meg, amikor a genual 
értekezlet már véget ért. Ezt az 
indítványt végre is 476 szava­
zattal 60 ellenében elvetették, 
inért a kormány kijelentette, 

: hogy a hitel-javaslatról most 
I már véglegesen kell dönteni.

Ej$y érdekes cáfolat
B é c fi, április 8. A bécsi ju­

goszláv követséghez közelálló 
forrásból határozottan cáfolják 
azt a Budapestről keletkezett 
hamis hírt, hogy Mária román 
királyné, valamint Massaryk el­
nök azért utaztak Beigrádba. 
hogy ott Miklós román herceg­
nek magyar királlyá választása 
ügyében tárgyaljanak.

Megerősödtek 
az ellenzéki passzivitás hívei

A francia kamara 
a krályi csaliul apanázsáért
Paris, ápr. S. X kamara vita 

nélkül ratifikálta a francia-ma­
gyar egyezményt, maid áttért 
az osztrák hitei kérdésére.

Húsvéti
r* n rx h *»♦

ti¥62C|- es SS

porceiSán-
á»uk leoDlcsóhlan bmerehiS:

Berqer és Weinberger
(iveg- poc6ll<íD.-árnh$lzábflti
Fiae-utoa 6©« sx« alatt

TÉÍOS11-211. Szolid árak, pontos kiszolgálás,

választmánya is rövidesen 
kénytelen lesz foglalkozni a vá­
lasztások idején tanúsítandó ma­
gatartás kérdésével.

Információink szerint az el­
lenzéki pártok a legsúlyosabb 
aggodalommal szemlélik, hogy 
a választási küzdelemben a kor­
mány olyan harci eszközöket 
vonultat fel, amelyek az ellen­
zéket majdnem teljesen meg­
fosztják a szervezkedés minden 
lehetőségétől. Maga az a belügy­
miniszteri rendelet. _ amely ha­
tósági felügyelet alá helyezi a 
plakátokat és röpiratokat, - az 
ellenzék szerint — az ellenzék­
re nézve annyira hátrányos, 
hogy magában véve is elegendő 
ok a passzivitásra.

Az ellenzéki gyűlések meg- 
tartásának nehézségei ugyanis 

meg es nincs kizárva. ] „z ellenzéki partokat arra szó­
it szociáldemokrata párt ; ,-itották, hogy plakátok és röp-

iratok utján fejtsék ki program­
jukat. Ezeket sok ezer példány­
ban nyomatták ki és remélték, 
hogy az olyan helyeken, ahol a 
gyűlések megtartása nem volt 
lehetséges, az ellenzéki tömege­
ket ezek utján lesz lehetséges 
megszervezni.

A belügyminiszteri rendelet 
szerintük — a legutolsó fegv 

vert csavarta ki az ellenzik ke­
zéből. mert a plakátokat és röp­
iratokat csak hatósági engedély 
után lehet terjeszteni. Csak ter­
mészetes, hogy a vidéki hatósá­
gik oly érveket fognak felfedez­
ni az ellenzéki pártok program­
jában, amelyeknek alapján meg­
tagadhatják a terjesztési enge­
dek' megadását.

Budapest, ápr. 8. Az erzsébet- 
városi bombamerénylet és a 
plakátokra és röpiratokra vo­
natkozó rendelet hatása alatt a 
Rassay-párt azon tagjai, akik 
eddig az aktivitás érdekében ér­
vényesítették befolyásukat, haj­
landónak mutatkoznak arra, 
hogy a pártvczctöséggcl együtt 
revízió alá vegyék ezt a kér­
dést. Körülbelül ez a helyzet a 
szociáldemokrata párt várható 
magatartása tekintetében is.

A szociáldemokrata párt vá­
lasztmányában már akkor, ami­
kor először foglalkoztak a kér­
déssel, több felszólaló határo­
zottan követelte, hogy a párt 
továbbra is maradjon meg pasz- 
szivitásában.

Az elmúlt hetek eseményei a 
passzivisták álláspontját erősí­
tették
hogy

WeVszólair^aTköí^eTemény és Így beszél: Ha a

Heaedüs Áruház Debreczen
Piac-utca 49. s»ám, föpo£á-al szemben

eit, úgy min
vászon, eohifon és

^részletezett cikkeit, ugymir!?*'Férfi- é. „öl ‘«klntl

Xsllaik. vkazon. schifon és lefir különlegességeit vásárlásaié.«
nmaga ellen »étkezMc.
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AZ Andrássy-per 29595 dehrecxeni választó
B u d a ti e s t, április S. A mi­

nis sy Gyula gr ói és társainak 
pőrében a vádiiatórozatot most 
kézbesítették ki az érdelkeltek- 
nek, úgy, ltogy a jövő liét ele­
ién az összes iratok a büntető 
törvényszék elnökéhez kerül­
nek. Az eddigi jelek szerint dr 
Töreky Géza luiriai bíró. a 
büntető törvényszék uiotinan ki­
nevezett másodelnöke fog a fő­
tárgyaláson elnökölni.

Országos MtÉsjtlcntés
Budapest, ápr. 8. Ma délben 

adta ki a földmivelésiigyi mi- 
... nisztérium legújabb vetésjelen- 
c’ tését, amely szerint a tavaszi 
!" gazdasági mnukálatok: a fagy 
X megszűnte és a hó olvadása 

xl után március 5—10. körül teljes 
'%í. erővel megindultak. A mácius hó 
x| utolsó harmadában beállott na- 
™ gyobb mérvű esőzések folytán 
a ezek a munkálatok megakadtak, 

agy hogy csupán a homokos és 
,° a magasabban fekvő területeken 
?z folytathatták a munkálatokat 

tovább. Különösen megakadtak 
‘X a munkálatok a Tisza vidékén, 
[!,a. ahol nagyobb terület áll viz alatt, 

illetve a föld annyira át van 
’e ázva, hogy nem lehet művelni, 

1 f - - A tavaszi kalászos művelése 
még nincs mindenütt befejezve. 
Egyéb tavaszi munkálatok, mint 

, a rétek és legelők tisztítása. 
ny. trágyaliordás, stb. ahol a viszo
c* nxrrvlz ;ist mncrPMír<v1ik' folVíilllUt-

A központi választmány há­
rom osztálya ma állította össze 
a választók névjegyzékét, a 
melynek adatait Zöld József 
tanácsiunkhoz, az összeírás! 
munkálatok vezetőjéhez szol­
gáltatták lie. Az összeírás szám 
szerül eg a következő ered­
ménnyel járt:
Az I. kerületben a központi vá­
laszimáin első osztálya 
összeírt 12.10-’
törölt fi 74
újonnan felvett 349
választót. Az első kerület sza­
vazóinak száma tehát 11977.

A 11. kerületben a központi 
választmány második osztálya 
összeírt 8584
törölt 207
újonnan felvett 156
választót. A szavazásra jogo­
sultak száma itt 8533.

A III. kerületben a választ­
mány harmadik osztálya
összeirt 9575
törölt S-’l
újonnan felvett 32
választót. A harmadik kerület 
választóinak száma tehát 9085.

Debreczen három kerületében 
a szavazók száma összesen
29595.

A központi választmány ille­
tékes osztályai most a szava­
zók névjegyzékének lemáíofá- 

1 savai vannak elfoglalva. A má- 
1 solási munkálatok végeztével a 

névjegyzékeket közszemlére te­
szik ki 15 napig. Ezalatt az idő 
alatt minden választó polgár 
megtekintheti névjegyzékét és 
azok, akik még nincsenek íöl- 
véve, bizonyítékaik bemutatá­
sával felvételüket kérhetik.

Génua a konferencia előtt

nyok azt megengedik, 
ban vannak.

Az őszi gabonavetések általá- 
s<0 bau jól teleltek, mert a téli nagy 
'y*1 hó a legtöbb helyen megvédte 

a vetéseket a száraz fagy elten, 
u]z úgy, hogy kevés helyen, legin- 
tcz kübli Vas, Zala és Szabolcs­
át megyékben jelentetitek kisebb 

t károkat. A tavaszi árpa és zab 
a I vetések sok helyen már szépen 
lio> ki is keltek, vagy kelőben van- 
a nak. A lucernás vetések jól kel- 
buj tik. Fejlődésüket az utóbbi idő- 

j járás hátráltatta csak. 
piti A korai gyümölcsfák legtöbb 
Rákv'clycn csak most bimbóznak, 
hall Szórványosan fordult elő 
és száj- s körömfájás, de ez Is mál­
lás; múlófélben van. 
vek! Forgalmi adó

v <> z <* t 6 s é li <- z
szükséges

FI

különféle nagyság- és 
árakban hitelesítve be­
szerezhető k IIegedüs 
és Sándor Irodalmi cs 
nyomdai r.-t. papir- 
kereskedésében, I*iac- 
utea 34. szám alatt.

Q 5 n ti a, április 8. A konfe­
rencián részt vevő államok 
képviselői és a különböző nem­
zetek újságírói egyre nagyobb 
számban özönlenek Gémiába,

A tárgyaló teremben külön 
fognak ülni a győző és legyő­
zött államok képviselői. A meg­
hívó, tehát a győzte.-, államok 
delegátusai egv csoportban he­
lyezkednek cl. mig a meghívott, 
tehát legyőzött államok kikül­
döttei külön csoportban ülnek a 
tárgyaló asztalnál. A patkó ala­
kit asztal közepén az olasz de­
legáció vezetője foglal helyet. 
Föle jobbra angol és japán, 
balra pedig francia és belga de­
legátusok ülnek. Az entente ke­
leti államainak képviselői alfa­
betikus sorrendben a képviselt 
állam kezdőbetűje szerint he­
lyezkednek el. A meghívott le­
győzött államok delegátusai 
ugyanilyen sorrendben ülnek az 
asztaluknál.

Az olasz katonaság és rend­
őrség igen ügyel, hogy senki 
sem zavarja meg a tanácskozás 
nyugodt menetét, Génuában 
már is 1400 embert, köztük sok 
külföldit tartóztattak le. Ezeket 
gyanúsnak találták. A gémiai 
rendőrség ugyanis merényle­
tektől fél.

Bécs, április 8. Gcmiából 
jelentik: A St. Margeritában, az 
Imperiák.zálló előtt, ahol tud­
valevőén az orosz delegáció la­
kik, olasz karabélyosok erős 
csapata őrködik. Az Imperiál- 
szálló a tenger partján van. 
ezért a parttól mintegy 100 mé­
terre olasz hadihajó horgonyoz, 
hogy a fascisták esetleg a ten­
ger felől jövő támadását meg­
akadályozza. Az olaszok ugyan­
is számítanak arra, hogy a fas-

eisták inztiltáini fogják a szov­
jet küldöttséget.

Az orosz küldöttség egyéb­
ként kijelentette, hogy nem az 
ö kívánságukra rendelték el a 
szigorú őrizetet.

Az olaszok tehát jobban ag­
gódnak a bolsevikiekért. mint 
azok magukért.

Lloyd George Poincarehoz
London, ápr. 8. A 1 fails Cvo- 

nicle tudósítója jelentése szerint 
Lloyd George kijelentette Böjti­
edre előtt, hogy l'raniiaország- 
nak minden olyan kísérlete, a 
mellyel (ienudliin más politikát 
a kiírna folytat ni. végzetes hutá­
sa lehetne és Anglia szemében 
politikailag megkárosítaná h'ran- 
ciaorsziígot. Lloyd George meg­
kérte Boincuret, hogy fontolja 
meg jól minden negativ és pasz- 
sziv politikai eljárás következ­
ményét, ha ily politikai eljárás 
tervei közölt szerepel.

London, április 8. (Wolff.) 
Az Evening Stanuard szerint 
Lloyd George géműn politikájá­
nak főbb pontja minden valószí­
nűség szerint a szárazföldi fegv 
verkezés csökkentése lesz. A 
miniszterelnök azt hiszi, hogy a 
szárazföldi fegyverkezés tekin­
tetében is meg lehetne állapod­
ni egy 10 íves szünetelésben, 
amint ez Washingtonban a ten­
geri fegyverkezés kérdésében: 
történt.

*'“*'♦ <—.w, n
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Byoreonat mindennap
13 ti d apes t. anr- 8. A Máv 

igazgatóságától nyert értesülés 
szerint Budapest nyugati pálya 
udvar - Debreczen Nviregy 
háza között április hó i.3_tól 
kezdve, Budapest nyugati 
lyaudvar Kecskemét, 
Budape-t Gyékényes 
Budapest keleti 
Győr

Pályaudvar
Sopron között április hő 

14-tól kezdve a jelenleg csak 
hét bizonyos napjain közlekedő 
gyorsvonatok menetrendjének 
változatlan meghagyása mel. 
lett naponta fognak gyorsvona­
tuk közlekedni.

Tőzsdei magánforgalom
Zürichi zárlat: 0.60.

hrntnpest, április 8.
Ma délelőtt a magánforgalom iiz- 

letteleniil indult, a déli órákban azon­
ban a kedvező berlini hírek hatása 
alatt megszilárdult. A forgalom felei:, 
féktelen volt. Dollár 826—842—841 
márka 282- 285-282 és fél, szokni 
1637 1635. lei 614—611, dinár 1022— 
1 Dl 1 1015, lira 44, fontsterling 324H,
francia frank 47, svájci frank 161.

Az értékpapír piac tartózkodó ké­
pet mutatott, bár az alapirányzat ba­
rátságosnak volt nevezhető. Allam- 
vasnt 6325 -6355, Rima 2470—2480, 
Salgó 6900 6950, Kohó 7000, Orsz, 
fa 960.

Zürichi devizák
Zürich, ápr. 8. (Zárlat.) Berlin 168. 

Newyork 515, London 2264, Milánó 
2717, Prága 987 és fél, Budapest 60, 
Zágráb 155, Varsó 13, Bécs 660, oszt­
rák bélyegzett 7.

OLLÁHT és mindenféle Idegen pénzt 
a legdrágábban vásárol, Ide­
gen kifizetéseket legelőnyö­
sebben eszközöl RAN KA I

banktroda, DégenMd-ttr 6. Telefon 209.

A kisálltain Génuában
London, április 8. (Wolff.)

Terménytőzsde
A mai terménytőzsdén a búza cs a 

rozs határozottan gyengén tendáltak 
A búza árfolyama métermázsánként 
50 koronával visszament, mig a zab 
és tengeri iránt erős spekulativ érdek­
lődés mutatkozott. Tengeri 25, zab 75 
ponttal drágult. A korpa 25 ponttal 
megszilárdult, mig a rozs 20-al ol 
esőbb lett. A többi árfolyamok válto­
zatlanok.

Hivatalos árak: Búza tiszavidéki 
3070—120, egyéb 3060—100, rozs 2150

170, zab 2350- 425, takarmányárpa 
230—400, sörárpa 2425—2500, tengeri 
2825 900, repce 4600—800, korpa 
1620—640, köles 2900—3200.

A Daily Telegraph jelentése 
szerint a kisantant .kormányai 
megegyeztek abban, hogy- Gé­
nuában blokkba tömörüljenek.

Gyapjú-szövetek 
Both Adottrégi árban 

kaphatók :
k i / a ró I a gos posztóúzle- 
tében, PIACZ-l TGZA77LVértessy Testvérek

puiogarázs, gépjavító műhely Béa*a nto lí
Jfainaii-u, 53. Telefon interiirbitn nappal 934., éjjel 979. BbXíím'tt1 #Í*víÍ!Z*™i!#5nw!S

u
z

Mindennemű I BftkOS IStVÁll I nlcséli

w a s á r u k I ...k.r..kedé.*b.n [ 6zcrezhetők be
_____I Csapó-u. 88- Telefon 6-28.

1022 április 9.

7 j inkától
■nti’siteni u toiskolui 

‘ M a linskolakat t 
I ’ki céljául a „Nemi 

vétség", amely lolyo < 
. hiiviihuii ala kall meg 

I u cs amelyhez mar i
dmoseivezet csatakozott.
. /s,;„ a következő veze, 

'utókat tűzte ki maga el 
iiéislmi hallgatónak k J 
élessége a faiskola fel 
r és fejlesztéseken la 
adni. 2 A szoveisi 

erejével megvédi t 
és a főiskola szabi 

ennélfogva belső eleiétől 
mrt minden ütegen betol. 
i ,4 jelenlegi anyagi sz< 
ne juttassa a lőiskolai h 
mit olyan függő helyzetin
meggyőződésükre is ka
M tehát törölni az ös 
rendszert a legmesszet 
luiüirig az önsegítés elve 
diákszövetség remeit, h 
iórába gyűlheti mind a 
lé,iskolai hallgatókat, aki 
a jobboldali, sem a 
szélsőség, tehát sem a 
,em a nulikdlizmus m 
ragadt magával; még 
reméli, hogy gátat vet a 
áldatlan hajszának, amur 
lölködö izgatásnak, int 
Hochschulring deutsch

néniéi faj főiskolai
nly lelketlenül folytai é 
majdnem teljesen feldúl 
net egyetemi életei, 
még inkább feldúlt magy 
lenti életet mi fogja ism
re hozni?

— Vasárnapi istentisztelt
rendje a ref. templomokban 
tóriumban délelőtt 10 órai 
kát Uray Sándor lelkész, 
líritor Gábor András s.- 
s'íiuupfonibaii délelőtt 9 
£1*1.,.,Stazár Dezső püspök, d 
kakor Komád Zoltán h.-le 
alán 2 órakor Varga Per 
kész; a Kossuth-u. templo 
előtt in órakor Gábor Am 
kész, délután 5 órakor Ur: 
lelkész; az Árpád-téri te 
délelőtt 10 órakor Martin 
- -lelkész, délután 2 órakor 
-.-lelkész; az. Ispotályban 
iákor Varga .lenő s.-leiké 

2 órakor Varga Jenő s.-lelk 
mokkerti imaházban d. e. 
Kovács János vallástanitó-l 
l’allagon délelőtt 10 óraki 
vész Imre lelkész; a Nyi 
délelőtt lti órakor Mezei 1' 
tanító lelkész. Vasárira 
A Dócz.y-intéz.ethcii délelőtt 
Kossuth-u, 77. sz. a. délclőt 
Pacsirta-u. isk. délelőtt 
keány-u. isk. délelőtt 9 ót 
ivonissza Otthonban delelni 
domokkerti imaházban 
aakor, Nőegyleti Arvaházl 
II órakor, Csap-u. isk. 
■kakor, Nyil-u. 85. sz. a. 
'lírakor, Kollégium 1. 1 
fhó délelőtt 11 órakor 

A Konfirmált Leányok : 
™ összejövetele Kollég 
v 'z. ajtó vasárnap dt 
makor. a Templomeg 
vés énekkarának tanítási 
Vek részére csütörtökön c 
í 'vriiak részére szombati

■Mk *
Hajdú- Szab

Ajánlj;
tlaiitbot
snlsótai

IP
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Politikától
uKiniú a főiskolai Itallga-

,'ni céljául a ,M‘met dtak- 

H'IÍvúIhui alakult men llerlln-
, , «mt'/.v/i« /»<"' * zs
,„„s /«< "• Utv estilukozott. A szó- 

[.iség a következő vezergondo- 
tűzte ki maga eh. 1. A ' í i Hallgatónak legfőbb kö-

iLséee a főiskola fentartasa- 
!és fejlesztésében liözremu- 
bi lni 2. A szövetség intII- 
L miével megvédi a tudó- 
:L és a főiskola szabadsagai, 
ennélfogva belső életétől távol­
ért mimlen idegen bel olyast. -~
) ,4 jelenlegi anyagi szorultság 
ne juttassa a főiskolai hallgató­
iul olyan függő helyzetbe, amely 
meggyőződésükre is kihat, hl 
M tehát törölni az ösztöndii- 
rcmlszert a legmesszebb menő 
kitting az önsegítés elvet. Az aj j 
éiákszövetség reméli, hogy tú­
lórába gvii.it he ti mindazokat a , 
iőidiolai hallgatókat, akiket sem 
„ jobboldali, sem a baloldali 
wlsőség. tehát sem a reakció, 
vW a radikalizmus még; nem 
ragadt magéival; meg inkább 
reméli, hogy gálái vet annak az 
■Malian hajszának, unnak a gyű­
lölködő izgatásnak, amelyet a 
Jlochschulring deutscher Art" 
f, német faj főiskolai gyűrűje > 
niy lelketlenül folytul és amely 
majdnem teljesen feldúlta a né­
met egyetemi élelet. Hát tt 
még inkább feldúlt magyar egye­
temi életet mi fogja ismét rend­
ié hozni?

— Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendje a ref. templomokban: az Ora- 
wriumban délelőtt 10 órakor prédi­
kál Uray Sándor lelkész. Délután 5 
»rátör Gábor András ».-lelkész; a 
'xjtunplomlmn délelőtt 9 órakor dr 
baltazár Dezső püspök, délelőtt 11 
rakor Kon rá cl Zoltán li.-lelkész, dél­

után 2 órakor Varga Ferenc s.-lel- 
1 ész; a Kossuth-u. templomban dél­
előtt 10 órakor Gábor András s.-lel­
kész, délután 5 órakor Uray Sándor 
lelkész; az Árpád-téri templomban: 
délelőtt 10 órakor Marton Sándor 
■ -lelkész, délután 2 órakor Kiss Andor 

-lelkész; az Ispotályban délelőtt 10 
rakor Varga .lenti s.-lelkész, délután 

- órakor Varga .lenti s.-lelkész; a Ho- 
nokkerti iinaiiázban d. e. 10 órakor 

Kovács János vallástanitó-lelkész; a 
Pallagon délelőtt 10 órakor dr Ré­
vész Imre lelkész; a Nyilas-teepen: 
délelőtt lo órakor Mezei Béla valiás- 
tanitó lelkész. Vasárnapi iskoák:
A Dóczy-intézctbcn délelőtt 9 órakor, 
Kossuth-u, 7r. sz. a. délelőtt 9 órakor. 
Pacsirta-u. isk. délelőtt 9 órakor, 
-.eány-u. isk. délelőtt 9 órakor, Dia­
konissza Otthonban délelőtt 9 órakor, 
'lomokkerti imaházban délelőtt II 
jrakor, Nőegyleti Arvaházban délelőtt 
0 órakor. Csap-u. isk. délután 2 
Arakor, Nyil-u. 85. sz. a. délelőtt tél 
'"iákor, Kollégium 1. kapu 5. sz. 
etn délelőtt 11 órakor 

A Konfirmált Leányok Szövetségé- 
"k összejövetele Kollégium 1. kapu 
v sz, ajtó vasárnap délután fél 4 
makor. a Templomegyesiilet ve- 
ves énekkarának tanítási órái: liöl- 
A'ck részére csütörtökön este 7 8-ig, 

J jériiak részére szombaton este 7

DEKKECZENI FÜGUEI U.N UJSAO

■s-ig mindenkor a Kollégium étiek- és 
zenetermében.

Nagyhalt átüt titok. Holnap, virág va­
sárnap délután 5 órától kezdve, az 
egész héten át, minden délután ugyan­
azon órában, vallásos estély lesz a 
Kossutli-utca. ref. templomban. Ennek 
tárgyai keretében sorozatosan és egy­
mással összefüggően a nagylieti evan- 
géliomi történetek szerepelnek. Nagy-' 
csütörtökön este 5 órakor urvacsora- 
osztás is lesz. Felhívjuk olvasóink fi­
gyelmét a Kossntli-iitcai nagylieti áhí­
tatokra.

Az dg. Iiitv. ev. templomban (Mik- 
lós-tt. 5. sz.) az istentisztelet folyó hó í 
9-én vasárnap délelőtt 1(1 órakor Far- j 
kas Győző lelkész végzi.

Kinevezés. A debreczeni 
pétiziiKvigazgatóság Takács Jó­
zsef pénzügy iga zgat ósá g i altisz 
let a debreczeni állampénztár­
hoz altisztté kinevezte.

A Magyarországi Újság­
írók Egyesülete e hó 9-én 3 
órakor tartja meg évi rendes 
közgyűlését az egyesületi he­
lyiségében Budapest, Rálkóczy- 
n I 10. szám alatt.

Gerüczy Félix felvette a 
román állampolgárságot. Ocr- 
liczy Félix bárónak Sturbey ro

Tanyai istentiszteletek. A ’
debreczeni református egyház 
mind nagyobb gondot igyekszik 
fordítani a tanyákon lakó refor­
mátus hívek lelkigondozására. j 
Fnnek bizonysága az is, hogy • 
a közelgő húsvéti ünnepek alatt j 
10 tanyán tart ünnepi istenti-z- í 
telet keretében urvacsoraosz- I 
tásl. A tanyai istentiszteletek ! 
sorrendje a következő: Ünnep ' 
I. napján délelőtt fél 10 órakor ] 
Paezon dr Varga Zsigmond j 

i egyetemi tanár; Szcpesen j 
Csiiry István vallástanitó le!- j 
kész; Cserén Kovács János ■ 
vallástanitó lelkész; Fanesikán J 
Kántor József vailMstanltó le1- ; 
ké'Z prédikál és oszt urvacso - j 
rát. Ünnep II. napján délelőtt | 
fél lo órakor Bánkon dr Révész | 
Imre lelkész; Macson Mezey í 
Béla vallástanitó lelkész; Hala- j 
pon Szele Miklós vallástanár; 
Thesen dr Lencz Géza egyete­
mi tanár; Ondód-Kádárdülön 
Felkér János s.-lellw.; Hegye­
sen dr Erdős Károly lelkősz-

. . , , j képzőintézeti igazgató végzi az
maii heiccgno a fe esege; a\ , jjl]nepj istentiszteletet és az ur-
nmef Mono min cin ki víi nmp un - .most Mária román királyné ud- 
varhőlgye. Néhai báró Fejér 
váry Géza unokája már régen ! 
meg akarta szerezni a román 
állampolgárságot, ami most si­
került neki. A bárónak nyolc­
ezer holdnyi uradalma van 
Deszken, ezenkívül több bir­
toka a román területen. A báró j 
diplomáciai pályára készült, | 
atyjának Gerliczy Ferenc báró­
nak halála után azonban megte­
lepedett a deszki kastélyban. A 
politikai közéletben nem vett 
részt, a főrendiháznak tagja 
volt ugyan, de szavát sohasem 
hallatta. A háborúban vöröske­
resztes főmegbizott-helyettes 
volt.

Farkas Győző mai elő 
adása. Az evangélikus Fillér 
Egyesület ma vasárnap d. u. 5 
órakor a Miklós-utcai templom­
ban tartandó vallásos estéjen 
E a rkas Győző lelkész „Az 
egyetemes papság kötelezettsé­
gei“ címen tart előadást, mely­
re ezúton is felhívjuk az érdek­
lődök figyelmét.

Uj lakásrendelet május 
I-én. Mint illetékes helyen köz­
ük, az tij lakásrendelet előkészí­
tési munkálatai előrehaladott 
stádiumban vannak. A fő kér­
désekben a megállapodás már 
megtörtént, csupán apró rész­
letkérdések kidolgozása van fo­
lyamatban. A rendelet május 
1-én minden körülmények kö­
zött meg fog jelenni.
I ME R K UR IROGÉ P- I
I VÁLLALAT. írógépek, javítások ós J

kellékek raktára. TELEFON-SZÁM 540. j

Lefts/ebb

kalapok
megérkeztek

Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZ, 
Bikával szemben.

vacsoraosztást. Ezekre az is­
tentiszteletekre a debreczeni 
egyház elnöksége ez ti ton is 
szeretettel meghívja a tanyá­
kon lakó református liiveket és 
felhívja íigyeünüket arra, hogy 
az illető lelkész urak az esetle­
ge- kereszt eléseket és esketé- 
seket is készséggel elvégzik.

Felhívás a Csokonai-kör 
régibb tagjaihoz. Ismételten fel­
hívjuk a Csokonai-kör régibb 
tagjait, liógv tagsági kötelezett­
ségüket legyenek szívesek 10(1 
korona alapítvánnyal megvál­
tani. Saját érdekük hozza ma­
gával ennek a lépesnek a meg­
tételét, mert az uj alapszabá­
lyok megerősítése után a tag­
sági díjnak ily módon való ren­
dezése megszűnik. Aláírási ivek 
Csáthy Kálmán pénztáritoknál, 
dr Kardos Albert főtitkárnál és 
Debreczeni Ferenc titkárnál ta­
lálnátok, akik egyszer-mind a 
100 koronás alapítványok felvé­
telére is fel vannak jogosítva. 
A Csokonai-kör elnöksége.

Jubilálnak a szegedi fil­
harmonikusok. Április 22-én 
lesz a Szegedi Filharmonikus 
Egyesület 25-ik jubiláns hang­
versenye, amelyet ünnepélyes 
keretek között tartanak meg. 
Debreczenben talán még 50 év 
múlva cin tarthatnak 25 éves 
jubilelniot a filharmonikusok, 
ha ugyan 50 év múlva már 
lesz debreczeni filharmonikus 
egyesület.

Kereskedők és iparosok 
figyelmébe. A mai állandóan 
hullámzó és változó gazdasági 
lieyzuiben az árukiilfargalomra 
nézve fennálló rendelkezések is 
nagyon rövid életűek Ezért az 
olyan vállalatok számára, me­
lyek export-import üzletekkel 
i- foglalkoznak, rcndkivül fon- 
to-. hogy egy olyan forrás álljon 
rendelkezésükre, melyből nem­

csak a hazai, hanem a külföldi 
államok gazdasági vonatkozású 
rendekezéseibeu történt válto­
zásokról tudomást szerezhet­
nek. Ilyen forrásul szolgál a m. 
kir. Kereskedelmi Muzeum Kill- 
forgalmi irodájának kiadásában 
kézirat gyanánt hetenként meg­
jelenő „Külkereskedelmi Hírek" 
Mindazok, akik a „Külkereske­
delmi Hírek“ járatását kívánják, 
jelentsék, ezt be rövid utón a ke­
reskedelmi és iparkamaránál.

A Hortobágy balatoni 
turáni. Mint már Inni! adtuk,- 
1922. évi június 1-től 5-ig a 
Királyi Magyar Automobil Club 
nemzetközi automobil megbíz­
ható-sági é- minősítési versenyt 
tart Hortobágy- Balatoni Tú­
ráin néven. A versenyt eredeti 
propoziciója szerint a verseny 
résztvevőinek egy napot Deb­
reczenben kellett volna eltöl­
teni, miután a gyorsasági és ru­
galmassági versemnek a Deb- 
reczen Balmazújvárosi útvo­
nalon kellett volna lebonyolí­
tódul é- igy a debreczeni kö­
zönségnek egy szenzációs ver­
senyben lehetett volna része. 
Mint most azonban értesü­
lünk, a programba változás ál­
lott be, amennyiben a turaver- 
seny pihenőnapját Balatontiire- 
den tartják és a program a kö­
vetkéz V. 1. nap: Budapest— 
Szolnok Debreczen (ebédál- 
lomás) Balmazújváros—Csege 

Tiszafüred, Füzesabony, Bu­
dapest. 2. nap: Budapest. Mo­
hács. Pécs (ebédállomás) Ka­
posvár. Tab. Siófok, Veszprém, 
Balatonfiired. 3. nap: Pihenő­
nap Balatonfiireden. 4. nap: 
Balatonfiired, Tapolca, Sümeg, 
Sopron (ebédállomás) Csorna, 
Győr, Budapest. A versenyen 
résztvesznek nagyszámban a hi 
res német és egyéb külföldi 
gyárak is.

A Hadröá vasárnapra ter- 
vezett választmányi ülése el­
marad.

Magyar Köztisztviselők 
Fogyasztási Szövetkezetének 
közleményei. F. hó 10-én és 
11-én hétfőn, -kedden a vasúti ál 
lomás mellett levő tartalék vá­
gányon - ezúttal utoljára — 
két vagon burgonyát kiosztunk. 
Miután újabb szállítmányt már 
nem fogunk kapni, felkérjük t. 
tagjainkat, hogy nátrálékos búr 
gonya járandóságukat feltétle­
nül váltsák ki. mert a vonat­
kozó rendelet értelmében többé 
burgonyára nem számíthatunk 
és a ki nem vett burgonya he­
lyett pénzbeli kártérítést sem 
kapnak.

Vizgyógylntézet a Margit- 
türdőben.

lmi\
újdonságok nagy 
:: választékban

Feidheim Dezsőnél,
{g Piac-utca G7. szám alatt. 
aMB— 1 -

.WK .. ri. m m* & i % e,* "B° 1^ v i
Hajdú- Szabolcsi Szénkercskedelmi Részűén,térscsás Debneczcn (Sas utca 4. sz.t
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Ma játszák a Vígszínház 
mozgóban a Hindu síremlék 
első részét, a Túlvilág! vándort.

Ma van az országos vá­
sár. Ma van Debreczenben a 
Szent György napi országos 
vásár. A vásá'v az tűdigi jcl"K 
szerint gyengének Ígérkezik. 
Kevés idegen kereskedő érke­
zett és aránylag nagyon kevés 
árut hoztak be Debreczenbe. 
Gyengének ígérkezik a kirako­
dó vásár is. A kereskedők a 
bizonytalan időjárás miatt túl­
nyomórészt elmaradtak és ie.- 
lenizö, hogy a máskor sátrakká, 
zsúfolt Széchenyi-utcán _ szom­
baton este nagyon kevés sátor 
volt felállítva. Előrelátható te­
hát. hogy a máskor o'y c énk 
tavaszi vásár ezúttal a *an\ aa- 
ság jegyében fog lefolyni.

Székrekedés. Tauffer ta­
nár. a nagyhírű budapesti nő- 
orvos bizonyítványa tanúsítja, 
hogy a „Ferenc József“ kese- 
rüvizet a legjobb sikerrel ren­
deli. ..

Vérvád. Prágából jelentik: 
Liebwein trencséni kereskedő­
nél néhány héttel ezelőtt egy 
fiatal cselédleány állott szolga­
latba. aki napokkal ezelőtt el­
tűnt. Néhány nap múlva megta­
lálták a leány holttestét és anti­
szemita agitátorok elhitették a 
környékbeli néppel, hogy a lány- 
rituális gyilkosságnak lett áldó
zata. Az agitátorok uszítása kö­
vetkeztében a vidéken nagyobb 
rendzavarások történtek. A 
rend helyreállítására 200 csend­
őrt vezényeltek ki a faluba és 
a rendzavarok közül többet le­

tartóztattak.
Rossz tréfa. Csúnya tréfát 

űzött valaki Garai Mór debre­
ceni kereskedővel. Az ismeret­
len tréfacsináló táviratot kül­
dött Garai Miskolczon élő csa­
ládjának Garai nevében, amely­
ben tudatta, hogy súlyos bete­
gen fekszik és jöjjenek azonnal 
hozzá. Qarainé amint megkapta 
a táviratot, azonnal vonatra ült 
és sietett férjéhez Debreczenbe. 
Nagy- volt azonban a meglepe­
tése ' amint Debreczenbe ért. 
mert férjét makkegészségben 
találta, aki semmit sem tudott a 
táviratról. Garai feljelentést tett 
a rendőrségen az ismeretlen 
tréfacsináló ellen, aki 300 ko­
rona költséget okozott neki az­
zal, hogy feleségének ide kel­
lett utaznia. A rendőrség meg­
indította a nyomozást az isme­
retlen tréfacsináló után.

— Ha rossz az órája, fordul­
jon bizalommal a most meg­
nyíló uj órás és ékszerész üz­
lethez, Simonffy-utca 1. szám, 
ahol pontosan és jutányosán 
megjavítják. Ugyanott régi órá­
kért. tört aranyért, ezüstért a 
legmagasabb árat érhet el. — 
Licht Bernáth. órás és éksze­
rész.

Gyász- és szi nehagyott 
ruhákat kifogástalanul fest, tisz­
tit Koncz, Debrecen. Arany Já- 
nos-utca 10.

Uj doktor. Marton András 
debreczeni jogszigorlót tegnap 
avatták Szegeden, az ott mű­
ködő kolozsvári egyetemen a 
jogtudományok doktorává..

„Rendőr bácsi, vigyen 
haza ...“ Tegnap délután 3 ura­
kor a megyeháza előtt posztolo 
rendőrhöz szepego, sím kis <> 
éves leánygyermeket vitt az 
egyik járókelő. A km gyetek 
sírva adta elő, hogy egyik is­
kolatársnője elcsábította, hogy 
menjen vele az állomáshoz. (> c, 
is ment vele, de haza egvedu. 
már nem talál. Arra kerté a . 
rendőrt, vigye haza, Csapo-u- 
cáu lakó édesatyjához. A rendőr 
a kis leányt felvitte az ügyelet- : 
re. ahonnan Porcsin _ .lantos , 
s/abó, aki időközben mar két- I 
- égbeesve kereste, hazavitte pi­
tyergő gyermekét. I

Padláslopás. Tarai Miklós 
hirdető iroda tulajdonos felje­
lentést tett a rendőrségen, hogy 
Nemzetőr-utca 3. uzáni alatti 
lakásának padlásáról ismeretlen 
tettesek mintegy 50,000 korona 
értékű húsvéti edényt elloptak.
Az edényeket Turaiék a műit 
év husvétja óta nem használtak 
és ez alatt az idő alatt több íz­
ben volt cselédvaltozas a ház­
ban. ami megnehezíti a tettes 
feltalálását. A rendőrség mind­
azonáltal erélyesen nyomoz a 
padá'Stolvajok után.

Ma játszák a Vígszínház 
mozgóban a Hindu siremlck 
első részét, a Túlvilág! vándort!

Képkeretezés nagy válasz­
tékban. ovál és tálca kézimun­
kakeretezés, nászajándékok, 
porcellán, üveg-készletek, figu­
rák. virágvázák, ablakiivegczés. 
olcsó árak Koncz-nál. Egyház- 
tér 5.

B. rendelőim figyelmébe!
Soós és Társai cégtől megvál­
tam, szabómiilidyemet Dara­
bos-utca 44. szám ala helyez­
tem át. Tisztelettel Sztepanov 
János uridivat szabó.

— Puch kerékpárok, gum- 
mik. alkatrészek érkeztek Mol­
nár Testvérekhez, a Nagytem­
plomnál. Telefon 7—27.

— Aranyért, ezüstért és brit- 
liánsért legmagasabb árat fize­
tünk. Weisz Mihály és Társa, 
ékszerészek. Püspöki-palota.

— A legszebb ruhák olcsón 
Keresztesi úri szabónál készül­
nek. Varga-u. 1. Piarista rend 
házzal szemben.

— Elsőrendű és modern ki 
vitelben készít férfi ruhákat sa­
ját és hozott szövetekből Roth 
Márkus/, Bika-mozgó mellett.

Késmárszky tanál féle idő­
szaki haskötők egyedüli készí­
tője Goldstein Karolina, Miklós­
it te a 5.

Tavaszi újdonságok fern­
es női tárcákban, utazási cik­
kekben Feuermann bolondos­
nál. Plac-u. 44.

Tartós és modern cégtáb­
lákat készít szolid árakban 
Buray Imre cimfesto. Darabos-
utca 43. ... ,

Világhírű Gyukits es I ich- 
ler kalapok legújabb formákban 
Frank Imrénél, Piac-ti. 43.

_ Debreczen elismert legré­
gibb és legjobb kalapos műhe­
lye Széli Gergely. Piac- u. 63.

I Készít a legújabb modellek sze- 
; rint nőj kalapalakitasokat. 1 e- 

leíon: 11—1E
Gummikabátok női és félti 

nagy választókban, legolcsóbb 
árban Linóleum Áruházban. Fe- 
rencz József-ut 58. sz. Megye­
háza mellett.

Ma játszák a Vígszínház 
mozgóban a Hindu síremlék 
első részét, a Túlvilág! vándort!

Kerékpár zománcozását 
és javítását szakszerűen készí­
tik Molnár Testvérek._a Nagy­
templomnál. I el efon 7 27.

Leányka és fiúcska ruha 
kát Demetrovitsné női divat- 
termében csináltasson. Püspöki 
palota. ízléses. Feltűnő olcsó.

Kalapok, sapkák, nyakken 
dők, fehérnemiiek legolcsóbban 
Werner Sándornál. Piac 51

Hölgyek arcáról szeplöt, 
májfoltot, hajszálakat eltávolít 
végleg. Arcmasszázás, mely 
üdít. fiatalít, bérletben kapható. 
„Venus" kozmetika. Széchenyi- 
II tea 16.

Húsvéti savanyított ká­
poszta és céklacibere kapható 
Csapó-utca 56. szám alatt, bent 
az udvarban.

Összes iró-, varrógépek 
specialistája Molnár Oszkár Pé­
teriül 18. Szalagok érkeztek.

Gombgyártást, ruhahim 
zést, gépazsurozást, előrajzo- 
lást, plisszé- és gouwrerozást 
szakszefiitn és jutányosán vé­
gez az Első Debreczeni Kézi­
munka és Miihimző iparvállalat. 
Debreczen, Széchenyi-u. I. sz.

— A hölgyek most nem be­
szélnek egyébről, mint a Rózsa 
áruház kirakatáról. Szenzáció­
sak a kiállított tavaszi újdon­
ságai.

Harisnyákat, kötött blcu- 
sokat a legolcsóbban készít Be- 
nyáts harisnyagyára. Üzlet: 
Piac-u. 18.

Függönyök, matracok, dl- 
ványok. hcncserck, garnitúrák 
készen kaphatók Szántó, Zúgó. 
utca. Telefon 11 19.

Sérvkötö, haskötő, mié. 
derek, miiláb. miikéz, gmnnii- 
liarisnya. Ferde növésű gyer­
mekeknek egyentartó, saját 
gyártmányú börkeztyük, cér- 
nakeztyiik. harisnyák. Kapható: 
Vitáriusnál, Piac-u. 16, Alföldi- 
palota.

Tükörgyártás, üvegcsiszo-' 
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vics üveg müipari vállalata, 
Sziv-utca 15. Telefon 356.

Írógépeket, varrógépeket, 
orvosi műszereket, National 
kasszát szakszerűen javítanak: 
Molnár Testvérek. Telefon; 
7 27.

Futószönyeg’ függöny és 
linoleum a legolcsóbban szerez­
hető be a Linóleum áruházba;/ 
Ecrencz József-ut 58. Megye­
háza mellett.

A fiatalság kedvelt szövete 
a valödi'„Berberry“

„Cower Coat"
Kapható Fischer Adolf
és Piainál, Piac-utca 61. sz.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

VASÁRNAP: tistc: .4 bogdti arany- 
asszony. Este: A gazdag lány. 

HÉTFŐ: A cigány A) bérlet. 
KEDD: Drótostól, B) bérlet.

Szántó Tivadar kivételes 
nagy művészetével olyan zajos 
sikert aratott, hogy amerikai
körútja előtt folyó hó 22-cn.
szombaton ujabh hangversenyt 
tart a volt Arany Bika mozgó- j 
színházban. Ez a helyiség kilo- j 
gástalan akusztikájával, keivWL 
mes ülőhelyeivel és 'páholyaiwl 
Debreczen legjobb hangver- j 
senvtermének bizonyult.

Haydn István gordonkamii 
vész ma esti hangversenyén 
nagy és intelligens, megértő és 
méltányló közönség itta fel j1 
művészetnek azt a tiszta es 
szent borát, mely egv érett, ko 
niolx férfimii vész meleg zenv- 
imádásából forrott ki. Eccles 
Sonatajának largója megfogott, 
allegrója feltüzelt - adagioja el­
mélyített S midőn a íiiasodiK 
szám: Schubert: Du bist th 
Rulr-jának hangjai aradt'A 
v/cfte- a közönség mar eg\ 
test-lélekként adta át magat un-

Férfi-,fiú-és prmeliriiliát
..................... . • __ MM «I Oát P dtartós és divatos kivitelben, 
nagy választékban a le ()- 
olcsóbban vásárolhat tierő Ernőnél,
Debreczen, Piac-utca 69. szám alatt
(Közvetlen az Ullmann  ----- - .. ————-------—~
füszeriizlete mellett.) :: A cégre tessék ügyelni 1

nak a ritkán jovo es kivételes
örömnek, melyet az evós„ un 
bér egész-művészete • zerez.it 
meg csupán nem feledhető :uu- 
tiékképen. A művész. ;r cu j> u 
a vonó hármasa megku onho/ 
hetetlen egységbe, mniili ni 
elem darabnál s az atolclo J 

iiarmóniájábaii nem 
illatúit, amidőn a h-n '

inra Kino»
adás
egv I
súg valamelyik .....
gondolhattunk volna. NcmU-

os-utca 10. — -  —   ——■—-—' —

Legnemesebb anyagokból készül a Pyram
I Megérkeztek a gummikabát különlegességek Gel ber T est vérek
I tavaszi felöltők, öltönyök, a világhírű ,,Guttmann“ H a jd u s ág i »c 1' „^hóság 
I munkásruhák, u. m. orvosi, gyógyszerészi, hentes, ruha üzlet es un , ,
| ea 1 krás^Jjonn^ésnriA

\p
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Ipill! Ócs
mmmm,mm Szol
Wie«.
Legmagasabb i

Fuvaroz
Elvállal minden ne 
kezési anyagok,

Imit, till
be- és kilüvarozásál 
kot vagon tételekkor 
tetést helyben cs

FRENKEL
fuvarozási vállalata, 
bet-iilea 25. Telei

VÄSAP
legolcsóbl

BÉSZLER ÉS
vas k ercskedéi

Ferenc Józse

Olcsóbb lett

a des 
és épül

Bürge?
és VMnbí

WEISZ keim

^ésT|4
L» Gyászruhák

óra a la II készüli]

Áiiflii y"ja mq síi

Darabos
mész, cement, lé.

léméi, száraz tűzi
wonnali szállításra he

Bariba fate
Ispotály.utca :i 1). Te

Husvéli in
üveg, porc 
és evőeszfe 
vábbá: v e 
Roronahit 
üvegedény! 
csobban besz

te SZABÓ 1'’“'UM)^helyiség.)
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WPill I Ócskavas- és csontüzlet ÜMjiíll I Az árak folytonos emelkedése dacára
" . Szoboszlói-ut 24 Telefon 859

Legmagasabb napi áratfizetek.
használhalóérl bt

a legszolidabb 
bevásárlási forrás
Telefon 5 90.

Hulladék óesk
icsevélelt I ö v i (I ft r u iiaoy keres kedése

Hatvan-utca 2 szám alattFuvarozás
Női kalapokatElvállal mindennemű épít­

kezési anyagok, úgymint
D a e* a b o s gys J$- SS 
és oltott Bli ífc. ® (ffi.
por land Cei'tlíOUt

ashesf pala
békebeli minőség Karcagi csc- 
u p katránypapir és minden 
epdke/.ési anyag legolcsóbb

FÄj-aoieoK ft legolcsóbb és legszebb 
kivitelben kaphatja

Schimmer Mórné
kiilaptizlctébeu DEBRECZEN,
Piac-utca 2. sz.

_\agytemplommal szemben.

Imi, líila, fiit es «.lyoiiíiyösi veres
szilvoi

s <■ I» V ö 1> ft I i II I
be-és kifuvnrozását, homo­
kot vagoniélelekben, költöz­
tetést helyben cs vidéken

nagyba kicsinyben
kapható

magmái
Hiítwasj-utcstg. gr.FRENKEL LIPÓT Haményi Erzsébetfuvarozási vállalata, Erzsé 

bet-iitca 25. Telefon 528. II at vítn-ulea

varrodája. NiMs-ii. 1.1. em
Mértél« késeitek Legolcsóbban készítVASARUK

legolcsóbbak 
BÉSZLER ÉS DÁVID

vas k ercskedésében

Ferenc József-ut 7.

angol és franciaSchön Sáido rt-hékaf és hszUlmiliel
kezt.vii-,kötszvnvt«»« «... j.Jer-és orvosi miiszertár«extyuf. it Eint iiczEN, pia« -t ti v n 
SZ. ALATT, (ISATÓ-l K i SAKOk! Szent Pálfigyelmébe‘vo közönség 

n megtekinti' ;:;t, melyben
t ti a leyJténye- 
^ is m e y f e I e I ő
eláll kocsik
javítást bármilyen ki- 
ponlo-sun eszközlök,

leiIMeOlcsóbb lett

adeszka Krzsébet
DEBRECEN, 
Egyház-palota

I (idő-betegek-, astli- 
mások. idegesek, bőr­
betegek és sok más 
ebronikus betegségek 
gyógyítására fizikális 
gyógy tényezőkk el I el- 
szerell intézel.

Rendelés egész nap.

: B8ÍSI!IB8l9BBSaBSIE^BIiaW
Cezdasáeti, koiayha- I 
kerti és virágmagvak 1
n a g y b a n é s k i c s i n y 1> e n B
If etitseli Séza 1
OeSieecen, KesswUvcifca 1

és épületfa
és WHnbergerséi

WE1SZ Kelmefestő
,<ésT|o

kaphatói- Iliéért
Pázsit Ilim.

köles, borso bal), len I i sib. Raffia rézké
ELEKTRA

Gyászruhák M0*
mez©g elelilrotechnibai vállalat

C ét ni aj dor. os : GOLD SÁNDOR. 
V«Hbnyviíftgitás, motorok, csengő 
beieiuiezéscket, javításokat legjutá- 
nyosabbrui készít. Debrecacn,
lialwsrí-ulca 2. I. em.

Telefon : 895

dassg I mkkmh
óra alalt készülnek Rtul vasal- - ,............. ..zoioszelt-

es mehvszeti felszerelések horganyozott- és kátrány- 
fcdéllemcaek, Bodronykeritéo-fonatok, tiiskés- 
luizai és mstasz.ívelek. Gépjavításhoz szükséges Dobsin 
vaslemez roiegléiiiek vs lömilö au vágok. VíssIíii'Soí'ísH , 
zománcozol! lemezedén vek. takarék!tízbe! vek és mimlen- 
íéíe konyliaberendezési lárgvak Épület- és Imtorvasalások 
nagy választékban, legolcsóbb árak mellett beszerezhetők:
lolls y it 1 íi v;bskcr('sl\(‘(lt‘st'lKfi},

D E 1$ H ICC/ I. N. 
X árosház Sárii áll.

ARANY JÁNOS UTCA 9

Bcliczay kalapos
Piac-it Ica 38.
hátul az udvarban

férfié® női kalapokat
alakításra ős fes­
tésre elvállal. :.

oltott mész.

Barth a fatelepé
Ispotály-utca :i h. Teletem 71 X iszoiilf’ladóíiivik

II e h r e c E e it-B el vá r ősi
Takar ókpónstáir E.-T,

Debrecen, Ärany János-u. I. 
Csanak féle ház (I. emelet.) 

Érdekközösségben a Belvárosi Taka­
rék pénztár F8észv,*Társ.-gal Budapest. 

TELEFON-SZÁKI 952

éli iinneppkiM
uveg\porcellánáruk 
és evőeszközök, to­
vábbá: vendéglői 
koronahltelesltett 
üvegedények - legol­
csóbban beszerezhetők a Qebreczení és 125

Foylalkozil bank üzlet, . minden
■■njaval. Tővlesztéses kölcsönök. 
\rn 11 ö k ti 1 csői lök. I doyen kifizeté­
sek teljesítése leyjntánvosabhan. 
Ideijeit pénzek vétele cs eladása. 
Klloyad be tétek s> I legmagasabb ka­
matozás mellett (visszafizetés min­
den felmondás nélkül). Összvköllv 
lései I « vén a legelőnyösebb és Ivgcoulán- 
sabb léliéldi'k meilctl állhat a 
lorduló közöli.rendelkezésén 

Májú® 1-től H

üveg-.porcellár«-, 
díszműáruk, 
lámpa éskonyha- 
felB/erelésigyáú 
lerakatában :: ::SZAKO LAJOS MAI íozza
Rózsa M. 2clyiség.)

“"Sári a-kávéhk épületében
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apró hirdetések
Apró hirdetések dija hátkötnap 10^g'^u^koronft, minden további sró

Egy
jó házból való bú jná- 

I arm In mik lcl\c10 11BZOOI v, . fnívA.ízáros tanulónak főivé 
tetik. Ilercz hrz.se bot 
utca 3. ___ _

POSTA.
Házasság 

28 éves intelligens izr. 
magán hivatalnok jól jö­
vedelmező állásban nő­
sülni óhajt Hozomány­
nyal hiró hölgyek aján­
latát kérem Solid' jel­
igére a kiadóba

Hálók,
; ebédlők, díványok leu- 
1 olcsóbban beszerezhetők 

1 í Piac-utca83.,az udvarban

Férjhez 
adnám szép izr. 22 éves 
húgomat jobb izr. tiszt 
viselőhöz. Hozománya 
300.000 kor. lakás és ke­
lengye. Ajánlatok Há­
ziast jeligére kiadóba

Hálók,
ebédlők, konyhaberen­
dezések, mindenféle bá­
torok legolcsóbban be­
szerezhetők, — vidékre 
Ingyen csomagolás. 
Simonfiy-utca 2., bérhazi 
bútorüzlet

VÉTEL
Bélyeget

használtat, hivatalosat is 
vásárol Kaposi, Piac u. 
77. I.

Veszek
fehérnemüeket, selyme 
kel, paplanokat, garnitu 
rákat, szőnyegeket, bu 
tort. Kaiser, Piac-u. 7

Aranyat,
hamisfogakat,
briliánsokat
a legmagasabb 

napi árban veszek
Schiffmann

ékszerész, Plac-n .67 
Frohner-szálloda.

épület.

Bpmtli nihil!
felicrnemüek, _ 
harisnyák, kö­
tények. hajsza! 
lagók, svetter- 
garniturák, — 
baba kelengyék, 
babacipők, —-
legolcsóbban

Kerékpárok 
gunimik, kcrékpái és 
varrógép alkatrészek, vil­
lany világítási felszereté­
sek jutányosán kapha­
tók Rosenberg és Ham­
mer cégnél.

Eladó
cgv szőj) plüssdivan.v tü­
körrel és rézzel, két pliiss- 
ágvteritö és egy asztali c- 
ritö Leitner Hatvan-u 31.

Hintó
könnyű, fekete hőrfede- 
les égv vagy kél tora
Ilortobágy-malomban el­
adó

risíraneu f»«*er és 
vív miit áru itgviiiiksec 

v, íkKoIfoii szili» mnbvii 
f H 1* f V v t

üzletszerző'

mwtM\ lm.

Villamos orvosi 
és avógvószotl 
készüléket — es 
műszert javít

Kovács Lajos
Kossuth-utca 29. 
Telefon: 11-70.

Ajánlatok „Mect.lz.
Imtá“ toli tró re kiailo- 

lilvat dim.

Gärtner
zougorabangoló
Széchenyi-utca Iá.

Eladó
■> pár női fél, 1 pár női 
egész és 2 pár férfi cipő. 
Cím a kiadóban.

Fillöp nővérek
ingot ós francia női dv 
v-iHermóhcn, Péterfia 11 
kü'öii «neciáiis gyermek­
ás bakfisriihák. felöltők 

legkiválóbb kivitelben 
vaiáf és hozott kelmék- 
ből, modellek után ké­
szülnek Varróiskolánk­
ba beiratkozni lehet._

Csillárok,
asztali lámpák újra csi­
szolását, átalakítás, szí- 
nézését. Úi csillárom, 
villamos cikkek lcgaj- 
csóbb napi árban röld- 
várinál, Debreczen 1 
Elektrotechnikai gvar 

Széchenyi-utca 55. Tele 
fon 168.

Magasan
díjazom, aki két vagy 
három szobás lakást szé 
réz a Piac utca közelé­
ben. Vagy elcseréli egv- 
szoba. konyhás lakáso­
mat Cím a kiadóban

ih Hegedüsné

Gvermek- 
divathazábon
Simontfy-u. 2.

KERESLET.

Bútorok
nagy választékban, há 
lók.'ebédlők, kemény fa 
és festett bútorok legol­
csóbban beszerezhetők 
Simonffy-utca 6, tejpiac 
cal szemben.

Aranyat,
ezüstöt, briiliánsat, zá- 
logccdulát vesz legma­
gasabb napi áron Sterner 
Mihály, Hatvan-utca 
szám, I. emelet.

Birtokot
veszek 150-—200 kai. hold 
Ajánlatok »Amerikai jel­
igére kiadóba.

Aranyai,
ezüstöt, briiliánsat 
veszek — BRAUN 
ékszerésze
Piac-utca 31.

Száraz tűzifa
f e 1 a p r i t v a cs 
hasáb állapotban, 
— haza szállítva 
megrendelhető a

Szívott
pipákat legmagasabb ár­
ban veszek. Schwartz 
Dániel pipás, városházé 
val szemben.

ELADÁS.
Házasulandók 

figyelmébe! Mielőtt bu 
torait beszerezné, tessék 
az árak iránt nálam ér­
deklődni. Fenyves, Piac 
37. Kistemplombazár.

Szabó János
u r l d Iv a 1 
szabósága

ref. püspöki palotában, 
« Nagytemplommal 

szemben.

Oldj- és vízmentes
munkósruhák 
olcsón kaphatók

Kemény
fatelepen

Pesti-utca Z. si. 
Telefon 13—95.

Minden 
háztartásban nélkil 
törhetetlen « mosó 
rézüst. Pálinkafőző üs 
tök mosóüstök, cser 
üstök, üstházak készen 
kaphatók Mándoki Fe 
renc rézművesnél, Deb­
recen. Arany János-ntca 
13. Cinezést vállal. Tiszt­
viselőknek árengedmény
ócska rezet napi áron 
vesz. _______

Tanuló*
leányok
jó fizetéssel

felvétetnek a
te Mié?

rt. nyomdájába és 
könyvkötészetébe
Piac-u. 49.

autogén heggesztő 
vállalat

Csapó-utca 86. 
Faragó-utca 1.

Szőnyeg- ét 
Gobelin-szöví 
tanfolyam uj 
növendéke­
ket felvesz

il Mr. 1.-111.

Ingeket,
gallérokat még az ün- , 
népre tisztítunk. Arany 
János utca 51. Mosoda

Mindennemű tö­
rött tárgyak, gép- 
részek, öutvéuyck 
éa léinek legszak- 
szerübb és legol­
csóbb hegesztése

Rfiffis- 
És rSitdM
legolcsóbban vásá­

rolhat
Telchmann Béla

kézmü- és rövidáru

DeJn-ccen, Piac-u.’83.

Egy
csinosan bútorozott 

szoba azonnal kiadó. 
Cím a kiadóba

Raktár
, nagy. száraz, világos 
I padlózott helyiség kiadó 
1 Cim a kiadóba

Úri
szabóság!

Plistrozást,
aouverirozást — harang- 
szoknyából is készít kar 
kas Bella, Arany János-
utca 20.__________ ___

Mindeuléle 
I mülakatos munkákat ju 
tánvosan vállal Pongrác/, 
mülakatos, Szalkai-u 4.

Nagyerdei
villában bérelnék egy 
butorczolt szobát kony

SSUÄÄTcS I“■
a kiadóban. szili.

Hencserek, 
díványok, matracok ke 
szén kaphatók Debre- 
czenszkv kárpitosnál, 
Halköz 8. Bőrgarnitúrák 
festését, — átdolgozását

Hozott kelmé­
ből készítek el­
sőrendű férfi­
öltönyöket 1500 
koronáért

REICH LAJOS
férfi szabó

Pásti-utca 3.

Amerikai,
angol, német nyelvekből 
húsz koronájával órákat 
adok. József kir. herceg- 
utca 60._______

zongora 
utca 58. 
jobbra

Egy
eladó Halvan- 
sz. kapu alatt

Zongora-
hangolást, javítást — 
hosszú zongorák rövidí­
tését elvállalja Liska, 
Bethlen 27.

ÍIíÍM Kizárólag galíciai származása MW

petróleum, motorbenzin, autóbenzin, 
övóávbenzin, áep kenőolaj, henger- oiai. gépzslr, motorhajtóolaj nyprsolai és
y .. debreceni telepéről cs Budapestiot

. ■ I _ üviiri
bármely

fcewlfcwtesöl SSSS-nSFSiHSÄ «*.*UUV8V«i mcnnvisegi en
Gold József Debrecen

Földbirtok
150 kát hold tanyával 
gazdasági berendezéssel 
jutányosán eladó. Aján­
latok'Jutányos jeligére 
kiadóba.

V,tlsch Károly 
c ierépká lyharaktá r, Dcb 
rcczen, Piac-utca 89. 
Telefon 12—18. Vállal 
cserépkályhák átrakását, 
tisztítását, javítását, fal­
burkolati munkákat is.

Eladó
2 ara ló gép (Johnslon- 
féle- teljesen jókarban, 
összeállítva Használt ab­
lakok. Kígyó u. 36

Selyem
harisnyák sarkalását, - 
talpalását, fcjclcscl is cl 
fogadja a Paszomány 
gyár. Piac 32.

legjobb minő- _______

;t szobás
üres lakást keresek. - 
Közvelitöt is díjazok. 
Cim a kiadóban.

Eladó
•12-es férfi csizma és nad­
rág, ágy- és asztallcritők, 
nikkel kályha védők, női 
és leánykabát, képek, 
lámpagolyó, cipók, pa­
pucs, linóleum, ágy elé 
való bőrök. Cim a ki­
adóban.

Eladó 
egy úri szoba berende­
zés (fa botor egy ka­
napé, szövet függönyök,

SodronyIonul 
alig használt, kerítésnek 
való V 2 méter magas 
olcsón eladó Bcthlcn- 
utca 10.

4 rckeszes
lisztes pult olcsón eladó. 
Ilajdumcgyei vasöntöde 
Hunyadi-u. 17.

Szőlővessző 
50000 fajtiszta, lizling, 
ezerjó, dinka, olcsón 
kapható. II.-Sámson, özv 
Lefkovits Jakabné.

UltlMi
lapunk kiadó- 
hivatalában,

PIAC-U. 49. SZ.

Beton kutgyürök, csövek 
és itatóvályuk nagy raktára

Lukács Vilmos és Testvére
Debrecen, Hatvau-u. 7. Gyár: Károly Ferenc Jozse »•

Antik
Bákóczi korabeli gyöngy-

gáz és villanylámpák j házbetéies kézilaragásu 
megtekinthető d. c. 10-11 ébenfa tükör eladó. Er- 
d u. 3-4 óra között. Cim lekezhetni naponta Apafi 
a kiadóban. 1 utca 20

Megbízható 
13—11 éves kisleány ki­
futónak felvétetik Csipke 
áruház, Kossuth ti. 4

Ügyes
fiút lannjóuak keres 
Hajdumcgyei vasöntöde 
műszaki üzlele részére. 
Hunyadi-utca 17

Legjobbnak elismert — csepeli 
egyes ekék. könnyű kettős 
ekék, boronák, amerikai rend­
szerű lókapák, széuagyüjtők, 
vetőgépek, lengerimorzsolók, — 
rcpavágók, szecskavágók, darálok, 

marokrakó aratógépek,
<1 épít lkat részek
cs minden egyél) gazdasági esz­

köz nagy választékban
Rahmer Sándornál
DEBRECEN, IMac utcs, 43. sz. 
Telelőn $>62. sz. — 1 gyapot 
Neuschlosz—I Jeli ti a Repülő­
gépgyár és Faipar R-T. vezér- 
képviselete Hajdú-, Szabolcs-, 
Szalmái - cs Beregmegyék részére.

Kénmáj
1 I. t ÁI a l llPllkisebb nagyobb léteibe)’

kapható
Győrt j

labor
gvógyszcr ás vcskj 
Svár r.-l. Budapest

•észeti

gyár
Gyár Hl. Bécsi ut

,abor nagykoreskedés
Andrássy 39.

Felelős szerkesztő:
L'. LORANT JÓZbE .

Klatol -
flEdÉDÜS BS 6A;^
Irodalmi é. «yomd^J^íL -

1 utca 20. íiunyaui-uu.' w._________ ___________ __ _____ .___--------------—--------‘ZTua ezálll.
Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Riac-utca , , -
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tvra K 980. I N

W évre 340.— I E

24 ér
a pokolgi

KolozsváEítn elfő 
„etiléi* medium

Sulvos kos
A Magyar Ország- 

sitó jelenti: Az Aradi 
9-iki számában közli 
távirati iroda szenzác 
iéséi az. lirzsébetvaro 
elkövetett bombanu 
kapcsolatban. A 
rendőrség két gyanús 
l>ert fogott el, akike 
pesti bombamerénylc 
lésével gyanusitanak. 
fiatalember I - v n K V 1 
26 éves bádogossvgée 
Cserép dános 2b p 
gu segéd. Kiballgata1 
ellentmondásokba 1< 
később azonban b 
hegv Tibor Dénes 
hiidapesti Lrzsébet-k 
helyében dolgoztak. 1 
állapítás nagyon fon 
rendőrség szemében, 
állapítást nyert az, 1 
bomba, amellyel a n 
elkövették. Tibor n 
készült. A terheltek 
de súlyos ellentmond, 
reredtek. Az Arad

Nvoi

Kiilöna- érdekes? 
bamerénylettel kar 
mozásnak az a leg 
hogy a rendőrség 
nyomozás munkája 
zelhetö legmoder 
rzért,

a hipnózis m
is. amely szenzácit 
eredményre vezet 
bzálást egy az iig 
távol álló férfi iné 
Svessy Ferenc 
gezte a rendőrség 
és a médium oly 
meglepő adatok! 
hogy egészen ni it 
9 nyomozást. Vöíg 
ismert hipnotizőr, 
'Pos alapon gyóg 
'okból foglalkozik 
főbb rendőrfőíisz 
[őse előtt azt az 
'ck .ió lenne meg 
á-al hipnotikus nU 
ni a tettesek kéz 
i'endőrségen szív 
a kísérlet tervét 
tste az érdekes t 
történt

A nyomozást i 
ói tisztviselők fi 
munkájukat é< ö
dj lakására ment 
'dl 9-kov kezdte


